



Ηράκλειο, 09 Φεβρουαρίου 2024

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ  
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
ΤΜΗΜΑ Ε΄: ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ



### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

#### Σεμινάριο Συμβουλευτικής με θέμα «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία»

Την Πέμπτη 08/01/2024 ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το τριήμερο (Τρίτη 6, Τετάρτη 7 & Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου 2024) σεμινάριο Συμβουλευτικής στο Ηράκλειο που διοργανώθηκε από την, κ. Αιμιλία Κεγιαδάκη, Υπεύθυνη του Μεταλυκειακού Έτους –Τάξης Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου σε συνεργασία με τον κ. Ελευθέριο Καπανταϊδάκη, Επιθεωρητή Εργασίας και Υπεύθυνο του Τμήματος Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Ηρακλείου Κρήτης. Το σεμινάριο με θέμα: «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία», υλοποιήθηκε με στόχο την ενημέρωση και την καλλιέργεια υπεύθυνων στάσεων που θα βοηθήσουν τους/τις μαθητευόμενους/νες του Μεταλυκειακού έτους-Τάξης Μαθητείας να ενταχθούν ομαλά στον εργασιακό τους βίο.

Ο κ. Ελευθέριος Καπανταϊδάκης, με ευαισθησία και αίσθημα ευθύνης, ανέλυσε βασικές έννοιες για εργασιακά ζητήματα, όπως η σύμβαση εργασίας, ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας μιας επιχείρησης, το ωράριο εργασίας και τον πίνακα προσωπικού. Επιπρόσθετα, παρουσίασε διαδικασίες ελέγχου καθώς και ελεγκτικούς μηχανισμούς και αναφέρθηκε στην νομοθεσία που ισχύει. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα Εργατικά Ατυχήματα, στον επαγγελματικό κίνδυνο, στην ασφάλεια, την υγεία και την πρόληψη στον εργασιακό χώρο. Η συμμετοχή των μαθητευόμενων ήταν ενεργή, κινητοποιήθηκε το ενδιαφέρον τους και ευαισθητοποιήθηκαν, ενώ συζητήθηκαν προβλήματα και δυσκολίες που έχουν αντιμετωπίσει στο εργασιακό τους περιβάλλον. Μέσα από μια διεπιστημονική προσέγγιση, με στόχο την ευημερία και την ασφάλεια στο εργασιακό περιβάλλον ο κ. Καπανταϊδάκης έδωσε οδηγίες και αναφέρθηκε σε γενικές αρχές, με υπευθυνότητα και ευαισθησία για την βελτίωση των συνθηκών εργασίας, την μείωση των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών.

Το σεμινάριο υλοποιήθηκε στο 1<sup>ο</sup> και 2<sup>ο</sup> Ε.Κ. Ηρακλείου Κρήτης. Συμμετείχαν τα τμήματα: Βοηθοί Βρεφονηπιοκόμων, Βοηθοί Νοσηλεύτη, Βοηθοί Οδοντοτεχνίτη, Βοηθοί Ιατρικών–Βιολογικών Εργαστηρίων, Τεχνικοί Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων, Βοηθοί Φυσικοθεραπευτών, Τεχνικοί Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών, Τεχνικοί Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και Κλιματισμού, Τεχνικοί Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών, Τεχνικοί Οχημάτων, Βοηθοί Φαρμακείου, Τεχνικοί Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής, Κομμωτικής Τέχνης και Υπάλληλοι Διοίκησης, του Μεταλυκειακού Έτους –Τάξης Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ. περιόδου 2023-2024, του 1<sup>ου</sup>, 2<sup>ου</sup>, 3<sup>ου</sup>, 6<sup>ου</sup> Ημερήσιου ΕΠΑ.Λ και 4<sup>ου</sup> Εσπερινού ΕΠΑ.Λ Ηρακλείου.



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού





Το σεμινάριο εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθεια της Δ.Δ.Ε. Ν. Ηρακλείου και της ΠΔΕ Κρήτης να στηρίξει, να προετοιμάσει και να εφοδιάσει τους/τις μαθητευόμενους/νες με γνώσεις δεξιότητες και στάσεις ζωής, μέσα στα πλαίσια της λειτουργίας του Μεταλυκειακού έτους-Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ.

Η Δ.Δ.Ε. Ηρακλείου σε συνεργασία με το Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία Ηρακλείου Κρήτης θα συνεχίσουν ανάλογες δράσεις για τους μαθητευόμενους της Μαθητείας, σχεδιάζοντας σεμινάρια για την καλλιέργεια και προαγωγή νοοτροπίας ασφαλούς επαγγελματικού βίου.

Ο Διευθυντής της Δ/σης Δ.Ε.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗΣ



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ  
2021-2027  
Ευρωπαϊκή Επιχειρησιακή Πρόγραμμα

Πρόγραμμα  
Ανθρώπινο Δυναμικό  
και Κοινωνική Συνοχή



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων  
και Αθλητισμού



Επιτελική  
Δομή ΕΣΠΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ